

希望社会各界关心支持图书馆工作

李瑞环同志在北京图书馆建馆 80 周年
纪念大会上发表重要讲话

提要

图书馆是知识宝库信息中心文明标志

图书馆事业发展成绩巨大，但仍有许多滞后的地方

各级领导干部要重视图书馆工作

希望图书馆工作者振奋精神，团结奋斗，使我国图书馆事业
出现一个崭新局面

我对北京图书馆开馆 80 周年和新馆开馆 5 周年表示热烈祝贺，并向为北图事业发展付出辛勤劳动做出贡献的同志致以崇高敬意和诚挚感谢。

北京图书馆开馆以来特别是新中国成立后，在传播知识，交流信息，培养人才，支援社会主义建设，促进国内外文化交流，保护祖国文化遗产等方面都取得了很大成绩。

建国以后，我国的图书馆事业有了很大发展，但同其它事业的发展相比，同当前深化改革，扩大开放，加快经济建设步伐，实现分三步走的战略目标，以及人民群众日益增长的文化需要相比，还有滞后的、不相适应的地方。有的图书馆房屋狭小，藏书不多，设备陈旧，管理不善，有的县、市还没有图书馆。这种状况应引起全社会的关注。

图书馆是知识的宝库，信息的中心，某种意义上说，是一个国家、地区文明程度的标志。我希望，各级领导干部在学习、贯彻邓小平同志南巡谈话精神的过程中，重视图书馆工作，希望社会各界关心支持图书馆工作，希望图书馆工作者振奋精神，团结奋斗，使我国的图书馆事业出现一个崭新的局面。

1992.9.5